
si las distintas especies se disponen en bandas paralelas al río

si el número de especies de arbustos es: >2 >3 >4

si la comunidad forma una franja longitudinal continua adyacente al canal fluvial en 
más del 75% de la longitud del tramo

si la comunidad forma una franja longitudinal continua adyacente al canal fluvial 
entre el 50 y 75% de la longitud del tramo

conectividad total entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es total

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es superior al 50%

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es entre el 25 y 50%

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es inferior al 25%

5

QBR: 12052- Río Sotoca de Tajo (15/06/2010)

1: Grado de cubierta de la zona de ribera 

> 80 % de cubierta vegetal de la zona de ribera (las plantas anuales no se contabilizan)
50-80 % de cubierta vegetal de la zona de ribera

10-50 % de cubierta vegetal de la zona de ribera
< 10 % de cubierta vegetal de la zona de ribera

PUNTUACIÓNTOTAL 10

1a
1b
1c
1d

1i

1ii
1ii

1iv

25
10
5
0

+10

+5
-5

-10

0

-10

PUNTUACIÓN

en la orilla la concentración de helófitos, arbustos o herbazal megafórbico es superior al 50 %

en la orilla la concentración de helófitos, arbustos o herbazal megafórbico es >25 y <50%

2: Estructura de la cobertura  

cobertura de árboles superior al 75 %

cobertura de árboles inferior al 50 % y el resto de la cubierta con arbustos entre 10 y 25 %

cobertura de árboles entre el 50 y 75 %  o cobertura de árboles entre el 25 y 50 % y en el resto de la cubierta los 
arbustos superan el 25 %

sin árboles

2a

2b
2d
2i

2ii

+10

+5 10

PUNTUACIÓN

si los árboles tienen un sotobosque arbustivo2iii +5

hay una distribución regular (linealidad) en los pies de los árboles y el sotobosque es > 50 %

los árboles y arbustos se distribuyen en manchas, sin una continuidad

2iv

2v

-5

-5

no existe sotobosque consolidado (exceptuando las zonas con elevada pedregosidad)2vi -5

si hay una distribución regular (linealidad) en los pies de los árboles y el sotobosque es < 50 %2vii -10

-5

25

10
0

1a
10

5
0

1b
5

0
0

1c
0

0
0

1d

2d 5 0 0 0

0

3: Calidad de la cobertura  

número de especies de árboles autóctonos
número de especies de árboles autóctonos

número de especies de árboles autóctonos

sin  árboles autóctonos

3a
3b
3c
3d

25
10
5
0

PUNTUACIÓN

3i

3ii

+10

+5
10

si hay estructuras construidas por el hombre

si hay alguna especie alóctona de árbol y/o arbusto aislada

3v
3vi

-5
-5

si hay especies alóctonas de árboles y/o arbustos formando comunidades3vii -10

si hay vertidos de basuras3viii -10

-5

Tipo 1 Tipo 2 Tipo 3
>1 >2 >3

1 2 3

- 1 1-2

0

3iii

3iv

+5

+5

si existe alguna estructura sólida dentro del lecho del río

si existe alguna presa u otra infraestructura transversal en el lecho del río

4: Grado de naturalidad del canal fluvial 

el canal del río no ha sido modificado
modificaciones de las terrazas adyacentes al lecho del río con reducción del canal
signos de alteración y estructuras rígidas intermitentes que modifican el canal del río

río canalizado en la totalidad del tramo

4a
4b
4c
4d

4i
4ii

25
10
5
0

-10
-10

10

PUNTUACIÓN

-10



si las distintas especies se disponen en bandas paralelas al río

si el número de especies de arbustos es: >2 >3 >4

si la comunidad forma una franja longitudinal continua adyacente al canal fluvial en 
más del 75% de la longitud del tramo

si la comunidad forma una franja longitudinal continua adyacente al canal fluvial 
entre el 50 y 75% de la longitud del tramo

conectividad total entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es total

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es superior al 50%

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es entre el 25 y 50%

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es inferior al 25%

5

QBR: 12077- Río Ungría (14/06/2010)

1: Grado de cubierta de la zona de ribera 

> 80 % de cubierta vegetal de la zona de ribera (las plantas anuales no se contabilizan)
50-80 % de cubierta vegetal de la zona de ribera

10-50 % de cubierta vegetal de la zona de ribera
< 10 % de cubierta vegetal de la zona de ribera

PUNTUACIÓNTOTAL 45

1a
1b
1c
1d

1i

1ii
1ii

1iv

25
10
5
0

+10

+5
-5

-10

5

-10

PUNTUACIÓN

en la orilla la concentración de helófitos, arbustos o herbazal megafórbico es superior al 50 %

en la orilla la concentración de helófitos, arbustos o herbazal megafórbico es >25 y <50%

2: Estructura de la cobertura  

cobertura de árboles superior al 75 %

cobertura de árboles inferior al 50 % y el resto de la cubierta con arbustos entre 10 y 25 %

cobertura de árboles entre el 50 y 75 %  o cobertura de árboles entre el 25 y 50 % y en el resto de la cubierta los 
arbustos superan el 25 %

sin árboles

2a

2b
2d
2i

2ii

+10

+5 15

PUNTUACIÓN

si los árboles tienen un sotobosque arbustivo2iii +5

hay una distribución regular (linealidad) en los pies de los árboles y el sotobosque es > 50 %

los árboles y arbustos se distribuyen en manchas, sin una continuidad

2iv

2v

-5

-5

no existe sotobosque consolidado (exceptuando las zonas con elevada pedregosidad)2vi -5

si hay una distribución regular (linealidad) en los pies de los árboles y el sotobosque es < 50 %2vii -10

-5

25

10
0

1a
10

5
0

1b
5

0
0

1c
0

0
0

1d

2d 5 0 0 0 0

3: Calidad de la cobertura  

número de especies de árboles autóctonos
número de especies de árboles autóctonos

número de especies de árboles autóctonos

sin  árboles autóctonos

3a
3b
3c
3d

25
10
5
0

PUNTUACIÓN

3i

3ii

+10

+5
10

si hay estructuras construidas por el hombre

si hay alguna especie alóctona de árbol y/o arbusto aislada

3v
3vi

-5
-5

si hay especies alóctonas de árboles y/o arbustos formando comunidades3vii -10

si hay vertidos de basuras3viii -10

-5

Tipo 1 Tipo 2 Tipo 3
>1 >2 >3

1 2 3

- 1 1-2

25

3iii

3iv

+5

+5 5

si existe alguna estructura sólida dentro del lecho del río

si existe alguna presa u otra infraestructura transversal en el lecho del río

4: Grado de naturalidad del canal fluvial 

el canal del río no ha sido modificado
modificaciones de las terrazas adyacentes al lecho del río con reducción del canal
signos de alteración y estructuras rígidas intermitentes que modifican el canal del río

río canalizado en la totalidad del tramo

4a
4b
4c
4d

4i
4ii

25
10
5
0

-10
-10

10

PUNTUACIÓN



si las distintas especies se disponen en bandas paralelas al río

si el número de especies de arbustos es: >2 >3 >4

si la comunidad forma una franja longitudinal continua adyacente al canal fluvial en 
más del 75% de la longitud del tramo

si la comunidad forma una franja longitudinal continua adyacente al canal fluvial 
entre el 50 y 75% de la longitud del tramo

conectividad total entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es total

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es superior al 50%

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es entre el 25 y 50%

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es inferior al 25%

5

QBR: 12096- Río Henares (02/07/2010)

1: Grado de cubierta de la zona de ribera 

> 80 % de cubierta vegetal de la zona de ribera (las plantas anuales no se contabilizan)
50-80 % de cubierta vegetal de la zona de ribera

10-50 % de cubierta vegetal de la zona de ribera
< 10 % de cubierta vegetal de la zona de ribera

PUNTUACIÓNTOTAL 70

1a
1b
1c
1d

1i

1ii
1ii

1iv

25
10
5
0

+10

+5
-5

-10

10

-10

PUNTUACIÓN

en la orilla la concentración de helófitos, arbustos o herbazal megafórbico es superior al 50 %

en la orilla la concentración de helófitos, arbustos o herbazal megafórbico es >25 y <50%

2: Estructura de la cobertura  

cobertura de árboles superior al 75 %

cobertura de árboles inferior al 50 % y el resto de la cubierta con arbustos entre 10 y 25 %

cobertura de árboles entre el 50 y 75 %  o cobertura de árboles entre el 25 y 50 % y en el resto de la cubierta los 
arbustos superan el 25 %

sin árboles

2a

2b
2d
2i

2ii

+10

+5 15

PUNTUACIÓN

si los árboles tienen un sotobosque arbustivo2iii +5

hay una distribución regular (linealidad) en los pies de los árboles y el sotobosque es > 50 %

los árboles y arbustos se distribuyen en manchas, sin una continuidad

2iv

2v

-5

-5

no existe sotobosque consolidado (exceptuando las zonas con elevada pedregosidad)2vi -5

si hay una distribución regular (linealidad) en los pies de los árboles y el sotobosque es < 50 %2vii -10

25

10
0

1a
10

5
0

1b
5

0
0

1c
0

0
0

1d

2d 5 0 0 0

10

3: Calidad de la cobertura  

número de especies de árboles autóctonos
número de especies de árboles autóctonos

número de especies de árboles autóctonos

sin  árboles autóctonos

3a
3b
3c
3d

25
10
5
0

PUNTUACIÓN

3i

3ii

+10

+5

si hay estructuras construidas por el hombre

si hay alguna especie alóctona de árbol y/o arbusto aislada

3v
3vi

-5
-5

si hay especies alóctonas de árboles y/o arbustos formando comunidades3vii -10

si hay vertidos de basuras3viii -10

-15

Tipo 1 Tipo 2 Tipo 3
>1 >2 >3

1 2 3

- 1 1-2

25

3iii

3iv

+5

+5 10

si existe alguna estructura sólida dentro del lecho del río

si existe alguna presa u otra infraestructura transversal en el lecho del río

4: Grado de naturalidad del canal fluvial 

el canal del río no ha sido modificado
modificaciones de las terrazas adyacentes al lecho del río con reducción del canal
signos de alteración y estructuras rígidas intermitentes que modifican el canal del río

río canalizado en la totalidad del tramo

4a
4b
4c
4d

4i
4ii

25
10
5
0

-10
-10

25

PUNTUACIÓN



si las distintas especies se disponen en bandas paralelas al río

si el número de especies de arbustos es: >2 >3 >4

si la comunidad forma una franja longitudinal continua adyacente al canal fluvial en 
más del 75% de la longitud del tramo

si la comunidad forma una franja longitudinal continua adyacente al canal fluvial 
entre el 50 y 75% de la longitud del tramo

conectividad total entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es total

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es superior al 50%

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es entre el 25 y 50%

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es inferior al 25%

5

QBR: 12099- Río Henares (15/06/2010)

1: Grado de cubierta de la zona de ribera 

> 80 % de cubierta vegetal de la zona de ribera (las plantas anuales no se contabilizan)
50-80 % de cubierta vegetal de la zona de ribera

10-50 % de cubierta vegetal de la zona de ribera
< 10 % de cubierta vegetal de la zona de ribera

PUNTUACIÓNTOTAL 90

1a
1b
1c
1d

1i

1ii
1ii

1iv

25
10
5
0

+10

+5
-5

-10

25

-10

PUNTUACIÓN

en la orilla la concentración de helófitos, arbustos o herbazal megafórbico es superior al 50 %

en la orilla la concentración de helófitos, arbustos o herbazal megafórbico es >25 y <50%

2: Estructura de la cobertura  

cobertura de árboles superior al 75 %

cobertura de árboles inferior al 50 % y el resto de la cubierta con arbustos entre 10 y 25 %

cobertura de árboles entre el 50 y 75 %  o cobertura de árboles entre el 25 y 50 % y en el resto de la cubierta los 
arbustos superan el 25 %

sin árboles

2a

2b
2d
2i

2ii

+10

+5 10

PUNTUACIÓN

si los árboles tienen un sotobosque arbustivo2iii +5

hay una distribución regular (linealidad) en los pies de los árboles y el sotobosque es > 50 %

los árboles y arbustos se distribuyen en manchas, sin una continuidad

2iv

2v

-5

-5

no existe sotobosque consolidado (exceptuando las zonas con elevada pedregosidad)2vi -5

si hay una distribución regular (linealidad) en los pies de los árboles y el sotobosque es < 50 %2vii -10

25

10
0

1a
10

5
0

1b
5

0
0

1c
0

0
0

1d

2d 5 0 0 0

25

3: Calidad de la cobertura  

número de especies de árboles autóctonos
número de especies de árboles autóctonos

número de especies de árboles autóctonos

sin  árboles autóctonos

3a
3b
3c
3d

25
10
5
0

PUNTUACIÓN

3i

3ii

+10

+5
10

si hay estructuras construidas por el hombre

si hay alguna especie alóctona de árbol y/o arbusto aislada

3v
3vi

-5
-5

si hay especies alóctonas de árboles y/o arbustos formando comunidades3vii -10

si hay vertidos de basuras3viii -10

-10

Tipo 1 Tipo 2 Tipo 3
>1 >2 >3

1 2 3

- 1 1-2

25

3iii

3iv

+5

+5

si existe alguna estructura sólida dentro del lecho del río

si existe alguna presa u otra infraestructura transversal en el lecho del río

4: Grado de naturalidad del canal fluvial 

el canal del río no ha sido modificado
modificaciones de las terrazas adyacentes al lecho del río con reducción del canal
signos de alteración y estructuras rígidas intermitentes que modifican el canal del río

río canalizado en la totalidad del tramo

4a
4b
4c
4d

4i
4ii

25
10
5
0

-10
-10

25

PUNTUACIÓN



si las distintas especies se disponen en bandas paralelas al río

si el número de especies de arbustos es: >2 >3 >4

si la comunidad forma una franja longitudinal continua adyacente al canal fluvial en 
más del 75% de la longitud del tramo

si la comunidad forma una franja longitudinal continua adyacente al canal fluvial 
entre el 50 y 75% de la longitud del tramo

conectividad total entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es total

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es superior al 50%

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es entre el 25 y 50%

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es inferior al 25%

5

QBR: 12103- Río Lozoya (23/06/2010)

1: Grado de cubierta de la zona de ribera 

> 80 % de cubierta vegetal de la zona de ribera (las plantas anuales no se contabilizan)
50-80 % de cubierta vegetal de la zona de ribera

10-50 % de cubierta vegetal de la zona de ribera
< 10 % de cubierta vegetal de la zona de ribera

PUNTUACIÓNTOTAL 90

1a
1b
1c
1d

1i

1ii
1ii

1iv

25
10
5
0

+10

+5
-5

-10

25

-10

PUNTUACIÓN

en la orilla la concentración de helófitos, arbustos o herbazal megafórbico es superior al 50 %

en la orilla la concentración de helófitos, arbustos o herbazal megafórbico es >25 y <50%

2: Estructura de la cobertura  

cobertura de árboles superior al 75 %

cobertura de árboles inferior al 50 % y el resto de la cubierta con arbustos entre 10 y 25 %

cobertura de árboles entre el 50 y 75 %  o cobertura de árboles entre el 25 y 50 % y en el resto de la cubierta los 
arbustos superan el 25 %

sin árboles

2a

2b
2d
2i

2ii

+10

+5 15

PUNTUACIÓN

si los árboles tienen un sotobosque arbustivo2iii +5

hay una distribución regular (linealidad) en los pies de los árboles y el sotobosque es > 50 %

los árboles y arbustos se distribuyen en manchas, sin una continuidad

2iv

2v

-5

-5

no existe sotobosque consolidado (exceptuando las zonas con elevada pedregosidad)2vi -5

si hay una distribución regular (linealidad) en los pies de los árboles y el sotobosque es < 50 %2vii -10

25

10
0

1a
10

5
0

1b
5

0
0

1c
0

0
0

1d

2d 5 0 0 0

25

3: Calidad de la cobertura  

número de especies de árboles autóctonos
número de especies de árboles autóctonos

número de especies de árboles autóctonos

sin  árboles autóctonos

3a
3b
3c
3d

25
10
5
0

PUNTUACIÓN

3i

3ii

+10

+5
10

si hay estructuras construidas por el hombre

si hay alguna especie alóctona de árbol y/o arbusto aislada

3v
3vi

-5
-5

si hay especies alóctonas de árboles y/o arbustos formando comunidades3vii -10

si hay vertidos de basuras3viii -10

Tipo 1 Tipo 2 Tipo 3
>1 >2 >3

1 2 3

- 1 1-2

10

3iii

3iv

+5

+5 5

si existe alguna estructura sólida dentro del lecho del río

si existe alguna presa u otra infraestructura transversal en el lecho del río

4: Grado de naturalidad del canal fluvial 

el canal del río no ha sido modificado
modificaciones de las terrazas adyacentes al lecho del río con reducción del canal
signos de alteración y estructuras rígidas intermitentes que modifican el canal del río

río canalizado en la totalidad del tramo

4a
4b
4c
4d

4i
4ii

25
10
5
0

-10
-10

25

PUNTUACIÓN



si las distintas especies se disponen en bandas paralelas al río

si el número de especies de arbustos es: >2 >3 >4

si la comunidad forma una franja longitudinal continua adyacente al canal fluvial en 
más del 75% de la longitud del tramo

si la comunidad forma una franja longitudinal continua adyacente al canal fluvial 
entre el 50 y 75% de la longitud del tramo

conectividad total entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es total

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es superior al 50%

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es entre el 25 y 50%

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es inferior al 25%

5

QBR: 12108- Río Guadalix (07/05/2010)

1: Grado de cubierta de la zona de ribera 

> 80 % de cubierta vegetal de la zona de ribera (las plantas anuales no se contabilizan)
50-80 % de cubierta vegetal de la zona de ribera

10-50 % de cubierta vegetal de la zona de ribera
< 10 % de cubierta vegetal de la zona de ribera

PUNTUACIÓNTOTAL 5

1a
1b
1c
1d

1i

1ii
1ii

1iv

25
10
5
0

+10

+5
-5

-10

5

-10

PUNTUACIÓN

en la orilla la concentración de helófitos, arbustos o herbazal megafórbico es superior al 50 %

en la orilla la concentración de helófitos, arbustos o herbazal megafórbico es >25 y <50%

2: Estructura de la cobertura  

cobertura de árboles superior al 75 %

cobertura de árboles inferior al 50 % y el resto de la cubierta con arbustos entre 10 y 25 %

cobertura de árboles entre el 50 y 75 %  o cobertura de árboles entre el 25 y 50 % y en el resto de la cubierta los 
arbustos superan el 25 %

sin árboles

2a

2b
2d
2i

2ii

+10

+5 5

PUNTUACIÓN

si los árboles tienen un sotobosque arbustivo2iii +5

hay una distribución regular (linealidad) en los pies de los árboles y el sotobosque es > 50 %

los árboles y arbustos se distribuyen en manchas, sin una continuidad

2iv

2v

-5

-5

no existe sotobosque consolidado (exceptuando las zonas con elevada pedregosidad)2vi -5

si hay una distribución regular (linealidad) en los pies de los árboles y el sotobosque es < 50 %2vii -10

25

10
0

1a
10

5
0

1b
5

0
0

1c
0

0
0

1d

2d 5 0 0 0

0

3: Calidad de la cobertura  

número de especies de árboles autóctonos
número de especies de árboles autóctonos

número de especies de árboles autóctonos

sin  árboles autóctonos

3a
3b
3c
3d

25
10
5
0

PUNTUACIÓN

3i

3ii

+10

+5
5

si hay estructuras construidas por el hombre

si hay alguna especie alóctona de árbol y/o arbusto aislada

3v
3vi

-5
-5

si hay especies alóctonas de árboles y/o arbustos formando comunidades3vii -10

si hay vertidos de basuras3viii -10

-15

Tipo 1 Tipo 2 Tipo 3
>1 >2 >3

1 2 3

- 1 1-2

3iii

3iv

+5

+5 5

si existe alguna estructura sólida dentro del lecho del río

si existe alguna presa u otra infraestructura transversal en el lecho del río

4: Grado de naturalidad del canal fluvial 

el canal del río no ha sido modificado
modificaciones de las terrazas adyacentes al lecho del río con reducción del canal
signos de alteración y estructuras rígidas intermitentes que modifican el canal del río

río canalizado en la totalidad del tramo

4a
4b
4c
4d

4i
4ii

25
10
5
0

-10
-10

5

PUNTUACIÓN

-10



si las distintas especies se disponen en bandas paralelas al río

si el número de especies de arbustos es: >2 >3 >4

si la comunidad forma una franja longitudinal continua adyacente al canal fluvial en 
más del 75% de la longitud del tramo

si la comunidad forma una franja longitudinal continua adyacente al canal fluvial 
entre el 50 y 75% de la longitud del tramo

conectividad total entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es total

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es superior al 50%

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es entre el 25 y 50%

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es inferior al 25%

5

QBR: 12110- Río Jarama (02/07/2010)

1: Grado de cubierta de la zona de ribera 

> 80 % de cubierta vegetal de la zona de ribera (las plantas anuales no se contabilizan)
50-80 % de cubierta vegetal de la zona de ribera

10-50 % de cubierta vegetal de la zona de ribera
< 10 % de cubierta vegetal de la zona de ribera

PUNTUACIÓNTOTAL 55

1a
1b
1c
1d

1i

1ii
1ii

1iv

25
10
5
0

+10

+5
-5

-10

10

-10

PUNTUACIÓN

en la orilla la concentración de helófitos, arbustos o herbazal megafórbico es superior al 50 %

en la orilla la concentración de helófitos, arbustos o herbazal megafórbico es >25 y <50%

2: Estructura de la cobertura  

cobertura de árboles superior al 75 %

cobertura de árboles inferior al 50 % y el resto de la cubierta con arbustos entre 10 y 25 %

cobertura de árboles entre el 50 y 75 %  o cobertura de árboles entre el 25 y 50 % y en el resto de la cubierta los 
arbustos superan el 25 %

sin árboles

2a

2b
2d
2i

2ii

+10

+5 10

PUNTUACIÓN

si los árboles tienen un sotobosque arbustivo2iii +5

hay una distribución regular (linealidad) en los pies de los árboles y el sotobosque es > 50 %

los árboles y arbustos se distribuyen en manchas, sin una continuidad

2iv

2v

-5

-5

no existe sotobosque consolidado (exceptuando las zonas con elevada pedregosidad)2vi -5

si hay una distribución regular (linealidad) en los pies de los árboles y el sotobosque es < 50 %2vii -10

25

10
0

1a
10

5
0

1b
5

0
0

1c
0

0
0

1d

2d 5 0 0 0

10

3: Calidad de la cobertura  

número de especies de árboles autóctonos
número de especies de árboles autóctonos

número de especies de árboles autóctonos

sin  árboles autóctonos

3a
3b
3c
3d

25
10
5
0

PUNTUACIÓN

3i

3ii

+10

+5

si hay estructuras construidas por el hombre

si hay alguna especie alóctona de árbol y/o arbusto aislada

3v
3vi

-5
-5

si hay especies alóctonas de árboles y/o arbustos formando comunidades3vii -10

si hay vertidos de basuras3viii -10

-25

Tipo 1 Tipo 2 Tipo 3
>1 >2 >3

1 2 3

- 1 1-2

25

3iii

3iv

+5

+5 10

si existe alguna estructura sólida dentro del lecho del río

si existe alguna presa u otra infraestructura transversal en el lecho del río

4: Grado de naturalidad del canal fluvial 

el canal del río no ha sido modificado
modificaciones de las terrazas adyacentes al lecho del río con reducción del canal
signos de alteración y estructuras rígidas intermitentes que modifican el canal del río

río canalizado en la totalidad del tramo

4a
4b
4c
4d

4i
4ii

25
10
5
0

-10
-10

25

PUNTUACIÓN



si las distintas especies se disponen en bandas paralelas al río

si el número de especies de arbustos es: >2 >3 >4

si la comunidad forma una franja longitudinal continua adyacente al canal fluvial en 
más del 75% de la longitud del tramo

si la comunidad forma una franja longitudinal continua adyacente al canal fluvial 
entre el 50 y 75% de la longitud del tramo

conectividad total entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es total

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es superior al 50%

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es entre el 25 y 50%

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es inferior al 25%

5

QBR: 12143- Arroyo de Marigarcía (29/06/2010)

1: Grado de cubierta de la zona de ribera 

> 80 % de cubierta vegetal de la zona de ribera (las plantas anuales no se contabilizan)
50-80 % de cubierta vegetal de la zona de ribera

10-50 % de cubierta vegetal de la zona de ribera
< 10 % de cubierta vegetal de la zona de ribera

PUNTUACIÓNTOTAL 20

1a
1b
1c
1d

1i

1ii
1ii

1iv

25
10
5
0

+10

+5
-5

-10

10

-10

PUNTUACIÓN

en la orilla la concentración de helófitos, arbustos o herbazal megafórbico es superior al 50 %

en la orilla la concentración de helófitos, arbustos o herbazal megafórbico es >25 y <50%

2: Estructura de la cobertura  

cobertura de árboles superior al 75 %

cobertura de árboles inferior al 50 % y el resto de la cubierta con arbustos entre 10 y 25 %

cobertura de árboles entre el 50 y 75 %  o cobertura de árboles entre el 25 y 50 % y en el resto de la cubierta los 
arbustos superan el 25 %

sin árboles

2a

2b
2d
2i

2ii

+10

+5 -5

PUNTUACIÓN

si los árboles tienen un sotobosque arbustivo2iii +5

hay una distribución regular (linealidad) en los pies de los árboles y el sotobosque es > 50 %

los árboles y arbustos se distribuyen en manchas, sin una continuidad

2iv

2v

-5

-5

no existe sotobosque consolidado (exceptuando las zonas con elevada pedregosidad)2vi -5

si hay una distribución regular (linealidad) en los pies de los árboles y el sotobosque es < 50 %2vii -10

25

10
0

1a
10

5
0

1b
5

0
0

1c
0

0
0

1d

2d 5 0 0 0

5

10

3: Calidad de la cobertura  

número de especies de árboles autóctonos
número de especies de árboles autóctonos

número de especies de árboles autóctonos

sin  árboles autóctonos

3a
3b
3c
3d

25
10
5
0

PUNTUACIÓN

3i

3ii

+10

+5
5

si hay estructuras construidas por el hombre

si hay alguna especie alóctona de árbol y/o arbusto aislada

3v
3vi

-5
-5

si hay especies alóctonas de árboles y/o arbustos formando comunidades3vii -10

si hay vertidos de basuras3viii -10

-10

Tipo 1 Tipo 2 Tipo 3
>1 >2 >3

1 2 3

- 1 1-2 5

3iii

3iv

+5

+5

si existe alguna estructura sólida dentro del lecho del río

si existe alguna presa u otra infraestructura transversal en el lecho del río

4: Grado de naturalidad del canal fluvial 

el canal del río no ha sido modificado
modificaciones de las terrazas adyacentes al lecho del río con reducción del canal
signos de alteración y estructuras rígidas intermitentes que modifican el canal del río

río canalizado en la totalidad del tramo

4a
4b
4c
4d

4i
4ii

25
10
5
0

-10
-10

10

PUNTUACIÓN



si las distintas especies se disponen en bandas paralelas al río

si el número de especies de arbustos es: >2 >3 >4

si la comunidad forma una franja longitudinal continua adyacente al canal fluvial en 
más del 75% de la longitud del tramo

si la comunidad forma una franja longitudinal continua adyacente al canal fluvial 
entre el 50 y 75% de la longitud del tramo

conectividad total entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es total

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es superior al 50%

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es entre el 25 y 50%

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es inferior al 25%

5

QBR: 12218- Rivera de Gata (12/05/2010)

1: Grado de cubierta de la zona de ribera 

> 80 % de cubierta vegetal de la zona de ribera (las plantas anuales no se contabilizan)
50-80 % de cubierta vegetal de la zona de ribera

10-50 % de cubierta vegetal de la zona de ribera
< 10 % de cubierta vegetal de la zona de ribera

PUNTUACIÓNTOTAL 100

1a
1b
1c
1d

1i

1ii
1ii

1iv

25
10
5
0

+10

+5
-5

-10

25

5

PUNTUACIÓN

en la orilla la concentración de helófitos, arbustos o herbazal megafórbico es superior al 50 %

en la orilla la concentración de helófitos, arbustos o herbazal megafórbico es >25 y <50%

2: Estructura de la cobertura  

cobertura de árboles superior al 75 %

cobertura de árboles inferior al 50 % y el resto de la cubierta con arbustos entre 10 y 25 %

cobertura de árboles entre el 50 y 75 %  o cobertura de árboles entre el 25 y 50 % y en el resto de la cubierta los 
arbustos superan el 25 %

sin árboles

2a

2b
2d
2i

2ii

+10

+5 5

PUNTUACIÓN

si los árboles tienen un sotobosque arbustivo2iii +5

hay una distribución regular (linealidad) en los pies de los árboles y el sotobosque es > 50 %

los árboles y arbustos se distribuyen en manchas, sin una continuidad

2iv

2v

-5

-5

no existe sotobosque consolidado (exceptuando las zonas con elevada pedregosidad)2vi -5

si hay una distribución regular (linealidad) en los pies de los árboles y el sotobosque es < 50 %2vii -10

25

10
0

1a
10

5
0

1b
5

0
0

1c
0

0
0

1d

2d 5 0 0 0

25

3: Calidad de la cobertura  

número de especies de árboles autóctonos
número de especies de árboles autóctonos

número de especies de árboles autóctonos

sin  árboles autóctonos

3a
3b
3c
3d

25
10
5
0

PUNTUACIÓN

3i

3ii

+10

+5
10

si hay estructuras construidas por el hombre

si hay alguna especie alóctona de árbol y/o arbusto aislada

3v
3vi

-5
-5

si hay especies alóctonas de árboles y/o arbustos formando comunidades3vii -10

si hay vertidos de basuras3viii -10

-10

Tipo 1 Tipo 2 Tipo 3
>1 >2 >3

1 2 3

- 1 1-2

25

3iii

3iv

+5

+5 5

si existe alguna estructura sólida dentro del lecho del río

si existe alguna presa u otra infraestructura transversal en el lecho del río

4: Grado de naturalidad del canal fluvial 

el canal del río no ha sido modificado
modificaciones de las terrazas adyacentes al lecho del río con reducción del canal
signos de alteración y estructuras rígidas intermitentes que modifican el canal del río

río canalizado en la totalidad del tramo

4a
4b
4c
4d

4i
4ii

25
10
5
0

-10
-10

25

PUNTUACIÓN



si las distintas especies se disponen en bandas paralelas al río

si el número de especies de arbustos es: >2 >3 >4

si la comunidad forma una franja longitudinal continua adyacente al canal fluvial en 
más del 75% de la longitud del tramo

si la comunidad forma una franja longitudinal continua adyacente al canal fluvial 
entre el 50 y 75% de la longitud del tramo

conectividad total entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es total

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es superior al 50%

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es entre el 25 y 50%

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es inferior al 25%

5

QBR: 12221- Río Erjas (12/05/2010)

1: Grado de cubierta de la zona de ribera 

> 80 % de cubierta vegetal de la zona de ribera (las plantas anuales no se contabilizan)
50-80 % de cubierta vegetal de la zona de ribera

10-50 % de cubierta vegetal de la zona de ribera
< 10 % de cubierta vegetal de la zona de ribera

PUNTUACIÓNTOTAL 80

1a
1b
1c
1d

1i

1ii
1ii

1iv

25
10
5
0

+10

+5
-5

-10

10

5

PUNTUACIÓN

en la orilla la concentración de helófitos, arbustos o herbazal megafórbico es superior al 50 %

en la orilla la concentración de helófitos, arbustos o herbazal megafórbico es >25 y <50%

2: Estructura de la cobertura  

cobertura de árboles superior al 75 %

cobertura de árboles inferior al 50 % y el resto de la cubierta con arbustos entre 10 y 25 %

cobertura de árboles entre el 50 y 75 %  o cobertura de árboles entre el 25 y 50 % y en el resto de la cubierta los 
arbustos superan el 25 %

sin árboles

2a

2b
2d
2i

2ii

+10

+5 5

PUNTUACIÓN

si los árboles tienen un sotobosque arbustivo2iii +5

hay una distribución regular (linealidad) en los pies de los árboles y el sotobosque es > 50 %

los árboles y arbustos se distribuyen en manchas, sin una continuidad

2iv

2v

-5

-5

no existe sotobosque consolidado (exceptuando las zonas con elevada pedregosidad)2vi -5

si hay una distribución regular (linealidad) en los pies de los árboles y el sotobosque es < 50 %2vii -10

25

10
0

1a
10

5
0

1b
5

0
0

1c
0

0
0

1d

2d 5 0 0 0

10

3: Calidad de la cobertura  

número de especies de árboles autóctonos
número de especies de árboles autóctonos

número de especies de árboles autóctonos

sin  árboles autóctonos

3a
3b
3c
3d

25
10
5
0

PUNTUACIÓN

3i

3ii

+10

+5
10

si hay estructuras construidas por el hombre

si hay alguna especie alóctona de árbol y/o arbusto aislada

3v
3vi

-5
-5

si hay especies alóctonas de árboles y/o arbustos formando comunidades3vii -10

si hay vertidos de basuras3viii -10

-10

Tipo 1 Tipo 2 Tipo 3
>1 >2 >3

1 2 3

- 1 1-2

25

3iii

3iv

+5

+5

si existe alguna estructura sólida dentro del lecho del río

si existe alguna presa u otra infraestructura transversal en el lecho del río

4: Grado de naturalidad del canal fluvial 

el canal del río no ha sido modificado
modificaciones de las terrazas adyacentes al lecho del río con reducción del canal
signos de alteración y estructuras rígidas intermitentes que modifican el canal del río

río canalizado en la totalidad del tramo

4a
4b
4c
4d

4i
4ii

25
10
5
0

-10
-10

25

PUNTUACIÓN



si las distintas especies se disponen en bandas paralelas al río

si el número de especies de arbustos es: >2 >3 >4

si la comunidad forma una franja longitudinal continua adyacente al canal fluvial en 
más del 75% de la longitud del tramo

si la comunidad forma una franja longitudinal continua adyacente al canal fluvial 
entre el 50 y 75% de la longitud del tramo

conectividad total entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es total

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es superior al 50%

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es entre el 25 y 50%

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es inferior al 25%

5

QBR: 13222- Río Tajo (29/06/2010)

1: Grado de cubierta de la zona de ribera 

> 80 % de cubierta vegetal de la zona de ribera (las plantas anuales no se contabilizan)
50-80 % de cubierta vegetal de la zona de ribera

10-50 % de cubierta vegetal de la zona de ribera
< 10 % de cubierta vegetal de la zona de ribera

PUNTUACIÓNTOTAL 25

1a
1b
1c
1d

1i

1ii
1ii

1iv

25
10
5
0

+10

+5
-5

-10

5

-5

PUNTUACIÓN

en la orilla la concentración de helófitos, arbustos o herbazal megafórbico es superior al 50 %

en la orilla la concentración de helófitos, arbustos o herbazal megafórbico es >25 y <50%

2: Estructura de la cobertura  

cobertura de árboles superior al 75 %

cobertura de árboles inferior al 50 % y el resto de la cubierta con arbustos entre 10 y 25 %

cobertura de árboles entre el 50 y 75 %  o cobertura de árboles entre el 25 y 50 % y en el resto de la cubierta los 
arbustos superan el 25 %

sin árboles

2a

2b
2d
2i

2ii

+10

+5 15

PUNTUACIÓN

si los árboles tienen un sotobosque arbustivo2iii +5

hay una distribución regular (linealidad) en los pies de los árboles y el sotobosque es > 50 %

los árboles y arbustos se distribuyen en manchas, sin una continuidad

2iv

2v

-5

-5

no existe sotobosque consolidado (exceptuando las zonas con elevada pedregosidad)2vi -5

si hay una distribución regular (linealidad) en los pies de los árboles y el sotobosque es < 50 %2vii -10

25

10
0

1a
10

5
0

1b
5

0
0

1c
0

0
0

1d

2d 5 0 0 0

0

3: Calidad de la cobertura  

número de especies de árboles autóctonos
número de especies de árboles autóctonos

número de especies de árboles autóctonos

sin  árboles autóctonos

3a
3b
3c
3d

25
10
5
0

PUNTUACIÓN

3i

3ii

+10

+5
5

si hay estructuras construidas por el hombre

si hay alguna especie alóctona de árbol y/o arbusto aislada

3v
3vi

-5
-5

si hay especies alóctonas de árboles y/o arbustos formando comunidades3vii -10

si hay vertidos de basuras3viii -10

-10

Tipo 1 Tipo 2 Tipo 3
>1 >2 >3

1 2 3

- 1 1-2 5

3iii

3iv

+5

+5

si existe alguna estructura sólida dentro del lecho del río

si existe alguna presa u otra infraestructura transversal en el lecho del río

4: Grado de naturalidad del canal fluvial 

el canal del río no ha sido modificado
modificaciones de las terrazas adyacentes al lecho del río con reducción del canal
signos de alteración y estructuras rígidas intermitentes que modifican el canal del río

río canalizado en la totalidad del tramo

4a
4b
4c
4d

4i
4ii

25
10
5
0

-10
-10

10

PUNTUACIÓN



si las distintas especies se disponen en bandas paralelas al río

si el número de especies de arbustos es: >2 >3 >4

si la comunidad forma una franja longitudinal continua adyacente al canal fluvial en 
más del 75% de la longitud del tramo

si la comunidad forma una franja longitudinal continua adyacente al canal fluvial 
entre el 50 y 75% de la longitud del tramo

conectividad total entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es total

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es superior al 50%

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es entre el 25 y 50%

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es inferior al 25%

5

QBR: 13248- Arroyo del Soto (23/06/2010)

1: Grado de cubierta de la zona de ribera 

> 80 % de cubierta vegetal de la zona de ribera (las plantas anuales no se contabilizan)
50-80 % de cubierta vegetal de la zona de ribera

10-50 % de cubierta vegetal de la zona de ribera
< 10 % de cubierta vegetal de la zona de ribera

PUNTUACIÓNTOTAL 20

1a
1b
1c
1d

1i

1ii
1ii

1iv

25
10
5
0

+10

+5
-5

-10

0

-10

PUNTUACIÓN

en la orilla la concentración de helófitos, arbustos o herbazal megafórbico es superior al 50 %

en la orilla la concentración de helófitos, arbustos o herbazal megafórbico es >25 y <50%

2: Estructura de la cobertura  

cobertura de árboles superior al 75 %

cobertura de árboles inferior al 50 % y el resto de la cubierta con arbustos entre 10 y 25 %

cobertura de árboles entre el 50 y 75 %  o cobertura de árboles entre el 25 y 50 % y en el resto de la cubierta los 
arbustos superan el 25 %

sin árboles

2a

2b
2d
2i

2ii

+10

+5 10

PUNTUACIÓN

si los árboles tienen un sotobosque arbustivo2iii +5

hay una distribución regular (linealidad) en los pies de los árboles y el sotobosque es > 50 %

los árboles y arbustos se distribuyen en manchas, sin una continuidad

2iv

2v

-5

-5

no existe sotobosque consolidado (exceptuando las zonas con elevada pedregosidad)2vi -5

si hay una distribución regular (linealidad) en los pies de los árboles y el sotobosque es < 50 %2vii -10

25

10
0

1a
10

5
0

1b
5

0
0

1c
0

0
0

1d

2d 5 0 0 0

0

3: Calidad de la cobertura  

número de especies de árboles autóctonos
número de especies de árboles autóctonos

número de especies de árboles autóctonos

sin  árboles autóctonos

3a
3b
3c
3d

25
10
5
0

PUNTUACIÓN

3i

3ii

+10

+5

si hay estructuras construidas por el hombre

si hay alguna especie alóctona de árbol y/o arbusto aislada

3v
3vi

-5
-5

si hay especies alóctonas de árboles y/o arbustos formando comunidades3vii -10

si hay vertidos de basuras3viii -10

-10

Tipo 1 Tipo 2 Tipo 3
>1 >2 >3

1 2 3

- 1 1-2 5

3iii

3iv

+5

+5

si existe alguna estructura sólida dentro del lecho del río

si existe alguna presa u otra infraestructura transversal en el lecho del río

4: Grado de naturalidad del canal fluvial 

el canal del río no ha sido modificado
modificaciones de las terrazas adyacentes al lecho del río con reducción del canal
signos de alteración y estructuras rígidas intermitentes que modifican el canal del río

río canalizado en la totalidad del tramo

4a
4b
4c
4d

4i
4ii

25
10
5
0

-10
-10

10

PUNTUACIÓN



si las distintas especies se disponen en bandas paralelas al río

si el número de especies de arbustos es: >2 >3 >4

si la comunidad forma una franja longitudinal continua adyacente al canal fluvial en 
más del 75% de la longitud del tramo

si la comunidad forma una franja longitudinal continua adyacente al canal fluvial 
entre el 50 y 75% de la longitud del tramo

conectividad total entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es total

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es superior al 50%

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es entre el 25 y 50%

conectividad entre el bosque de ribera y el ecosistema forestal adyacente es inferior al 25%

5

QBR: 13255- Arroyo de los Combos (23/06/2010)

1: Grado de cubierta de la zona de ribera 

> 80 % de cubierta vegetal de la zona de ribera (las plantas anuales no se contabilizan)
50-80 % de cubierta vegetal de la zona de ribera

10-50 % de cubierta vegetal de la zona de ribera
< 10 % de cubierta vegetal de la zona de ribera

PUNTUACIÓNTOTAL 25

1a
1b
1c
1d

1i

1ii
1ii

1iv

25
10
5
0

+10

+5
-5

-10

5

-5

PUNTUACIÓN

en la orilla la concentración de helófitos, arbustos o herbazal megafórbico es superior al 50 %

en la orilla la concentración de helófitos, arbustos o herbazal megafórbico es >25 y <50%

2: Estructura de la cobertura  

cobertura de árboles superior al 75 %

cobertura de árboles inferior al 50 % y el resto de la cubierta con arbustos entre 10 y 25 %

cobertura de árboles entre el 50 y 75 %  o cobertura de árboles entre el 25 y 50 % y en el resto de la cubierta los 
arbustos superan el 25 %

sin árboles

2a

2b
2d
2i

2ii

+10

+5 5

PUNTUACIÓN

si los árboles tienen un sotobosque arbustivo2iii +5

hay una distribución regular (linealidad) en los pies de los árboles y el sotobosque es > 50 %

los árboles y arbustos se distribuyen en manchas, sin una continuidad

2iv

2v

-5

-5

no existe sotobosque consolidado (exceptuando las zonas con elevada pedregosidad)2vi -5

si hay una distribución regular (linealidad) en los pies de los árboles y el sotobosque es < 50 %2vii -10

-5

25

10
0

1a
10

5
0

1b
5

0
0

1c
0

0
0

1d

2d 5 0 0 0

0

3: Calidad de la cobertura  

número de especies de árboles autóctonos
número de especies de árboles autóctonos

número de especies de árboles autóctonos

sin  árboles autóctonos

3a
3b
3c
3d

25
10
5
0

PUNTUACIÓN

3i

3ii

+10

+5
5

si hay estructuras construidas por el hombre

si hay alguna especie alóctona de árbol y/o arbusto aislada

3v
3vi

-5
-5

si hay especies alóctonas de árboles y/o arbustos formando comunidades3vii -10

si hay vertidos de basuras3viii -10

Tipo 1 Tipo 2 Tipo 3
>1 >2 >3

1 2 3

- 1 1-2

10

3iii

3iv

+5

+5

si existe alguna estructura sólida dentro del lecho del río

si existe alguna presa u otra infraestructura transversal en el lecho del río

4: Grado de naturalidad del canal fluvial 

el canal del río no ha sido modificado
modificaciones de las terrazas adyacentes al lecho del río con reducción del canal
signos de alteración y estructuras rígidas intermitentes que modifican el canal del río

río canalizado en la totalidad del tramo

4a
4b
4c
4d

4i
4ii

25
10
5
0

-10
-10

10

PUNTUACIÓN


